

乐山日报

LESHAN DAILY

2021年5月11日

星期二

农历辛丑年三月三十

中共乐山市委机关报
乐山日报社出版
国内统一连续出版物号
CN 51-0011
邮发代号 61-53
今日4版
总第 11251 期

社会主义核心价值观基本内容

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

旅游兴市 产业强市

挂图作战 重点推进

开放合作迈大步

乐山宜居宜业宜游,是全国首批对外开放城市之一,是较早有外商投资企业落户的城市,在全省率先缔结国外友好城市,是四川对外开放的“一面旗帜”。

改革开放40多年来,乐山开放的大门越开越大。今年3月下旬公布的中国城市“国际化”排名,乐山居全省第二。在“双循环”新发展格局、成渝地区双城经济圈建设等国家战略牵引下,我市进一步提高对外开放水平,国际和区域合作日益深化。

记者 张清

乐山茶叶专列出国门

4月20日,首趟四川夹江茶叶出口中亚专列抵达乌兹别克斯坦首都塔什干。这趟专列于4月9日从成都国际铁路港驶出,共装载有夹江县所产绿茶50柜,共计1250吨,是我省首次茶叶专列出国门。

作为这次茶叶出口专列的生产外贸企业,四川华义茶业有限公司从2018年

底开始茶叶出口。公司董事长方义开带领企业积极开拓国际市场,去年该公司茶叶自营出口量已达1500吨。“一直以来,我们公司销往国外的茶叶多数都是由省外口岸转运,如西安、重庆、宁波等。这次省内专列的成功发运,极大鼓舞、增强了我们做好做大茶企、做好茶叶国际贸易的决心和信心。”方义开信心倍增。

茶叶是古丝绸之路的重要贸易内容,是中西方货物贸易与文化交流的重要桥梁和纽带。新时代,我市以茶为媒,扩大交流合作,延续茶叶在古丝绸之路的传奇。

2018年初,乐山创建成为省级出口茶叶质量安全示范区,目前,市内茶叶制品已销往日本、俄罗斯、美国等10多个国家和地区。乐山茶叶走出国门,茶香飘向“一带一路”,其“蝴蝶效应”深远而宏大。

国际“朋友圈”加速拓展

从古走到今,从马背上到列车,“一带一路”上的茶香,带来了新变化与新期待。践行“创新、协调、绿色、开放、共享”五大发展理念,作为西南重镇的乐山,国际“朋友圈”加速拓展。

2016年至今,我市新增16个国际

友城、友好景区,包括重要国际旅游目的地地尼泊尔蓝毗尼圣园、柬埔寨暹粒省、老挝琅勃拉邦市等。截至目前,我市与亚洲、欧洲、大洋洲、北美洲15个国家的省、市、景区建立了24对友好合作关系。与国际友城及友好景区发布《乐山友城宣言》和《2020乐山国际友城合作声明》,创新友城合作方式,推动全方位交流合作。广泛开展商贸洽谈、友城拜访、旅游推荐等公务活动,接待各类外事团组205批次3516人次。

2019年,外交部授予我市经贸、科技人员因公出访审批权,同年国务院批准我市实施部分国家外国人144小时过境免签。世界旅游组织、中国—东盟中心、亚太旅游协会、世界研学旅游组织、中国有色金属行业协会等国际组织和行业协会与我市建立常态化合作关系,世界研学旅游组织在乐山设立办事处。旅博会、茶博会、药博会、世界研学旅游大会等专业平台日渐成熟。中韩青少年体育、中美青少年武术、峨眉国际武术节等赛事、亚洲数学技术大会等学术会议顺利举行,海外华裔青少年寻根之旅持续开展,国际民间交流的影响

力不断提升。

全面深化各项改革,加大对外开放力度。通过系列活动与平台,乐山以更加开放的姿态与世界各地共谋发展,深化经贸合作、涵养友城资源、提升城市形象、增进人民友谊,开展了多领域的深度合作。

外向型经济稳中有升

“襟带三江,南北通衢”,乐山自古就是交通要塞、“茶马古道”的重要节点,盐、茶、丝绸等源源不断从此走向西南边陲。1987年全市出口突破亿元大关,进入21世纪,特别是我国加入世界贸易组织后,全市进出口贸易全面与国际市场接轨。近年来,融入“一带一路”发展,外向型经济发展再上新台阶。

走出去,引进来。乐山与时俱进,依靠大开放、大招商促进大发展。2016年至2020年,我市外商投资实际到位2.94亿美元,年均增长13.3%。截至2020年底,全市在册外商投资企业52家,根据2019年度信息报告数据显示,全市外商投资企业实收资本31亿元。(紧转第4版)



岷江龙溪口航电枢纽：发电厂房首仓混凝土顺利浇筑

本报讯(记者 宋雪)记者日前从四川岷江港航电开发有限公司(以下简称“岷江公司”)获悉,5月7日,岷江龙溪口航电枢纽工程发电厂房首仓混凝土顺利浇筑,标志着发电厂房正式由开挖向混凝土浇筑转序,项目迎来主体工程全面建设新阶段。

岷江龙溪口航电枢纽是岷江(乐山至宜宾)162公里河段航电梯级规划的第四个梯级,以航运为主,结合发电,兼顾防洪、供水、环保、旅游等功能。该项目位于犍为县铁炉镇,为河床式水电站,闸坝式挡水建筑物,坝址枢纽采用“一字型”布置,厂房坝段总长270.4米,发电厂房共安装9台机组,总装机容量480兆瓦。

记者了解到,岷江龙溪口航电枢纽发电厂房于2020年9月开始土石方开挖施工,开挖深度达65米,开挖总方量560万立方米。此次首仓浇筑的部位位于9号机组,浇筑仓面总面积825平方米,浇筑混凝土1650立方米。

据悉,岷江龙溪口航电枢纽发电厂房有着建设工期紧、范围广、开挖垂直深、开挖体积大等特点,岷江公司精心组织、科学部署,参建单位明确任务目标,加大对人力财物的投入,加强对关键部位环节的检查,对施工安全、环保、质量、技术反复研究,向各项难点问题发起攻坚战,推动浇筑顺利完成。

市政协启动全市“就业服务”民主评议工作

本报讯(记者 罗曦)5月8日,市政协召开评议全市“就业服务”工作动员会暨培训会。副市长罗新礼、市政协副主席刘波出席会议。

本届市政协始终把民主评议工作作为履行民主监督职能的一个重要抓手,不断探索完善民主评议形式、评议人员构成、测评工作组等,先后对全市义务教育事业、营商环境建设、城市建设管理、农业农村工作等开展民主评议,取得较好的评议效果。

按照市政协工作安排,今年5月至7月将对全市就业服务工作开展民主评议,包括准备、动员、调研、评议、整改、跟踪问效等六个阶段。

市政协各民主评议工作小组将紧紧围绕评议内容,对照就业服务工作职责要求,开展走访调查、座谈调研,并充分运用政府论坛、政协微信公众号等平台,收集问题、归纳意见,总结工作找亮点,精准查找问题,务实提出对策举措。市人社系统将落实工作责任,积极配合各项调研和测评工作,认真开展自我体检,结合政协评议指出的问题,举一反三,深挖根源找准“症结”,精准施策对症下药,推动就业服务工作迈上新台阶,取得新成效。

会上宣读了市政协民主评议就业服务工作方案,市人力资源社会保障局通报了全市就业服务和就业管理情况。

公告

根据中央关于开展全国政法队伍教育整顿的部署和省委安排,四川省政法队伍教育整顿第十督导组对我市政法队伍教育整顿工作开展驻点指导。督导组进驻期间设立值班电话:0833-2156255;邮政信箱:四川省乐山市A009号专用信箱;邮箱地址:市中区月塘街31号。督导组受理电话时间为每天8:00-20:00。督导组主要受理反映我市及所辖县(市、区)党委政法委、法院、检察院、公安、司法行政机关和监狱政法干警问题的来信来电。其他不属于受理范围的问题,将按规定交由有关部门处理。

市关工委:精心构建立德树人关爱网

郎天全

市关工委坚持以党史学习教育为主线,依托革命实践基地学党史,组织英雄模范讲党史,打造红色书屋读党史,精心构建起具有乐山特色的立德树人关爱网,使广大青少年在鲜活、生动、立体的党史学习教育中,感悟党的历史,传承红色基因、点亮理想之光、培育奋进力量,坚定了“听党话、跟党走”的信念。

依托革命实践教育基地 传承红色基因

清明时节,全市各级关工委组织紧密结合正在开展的党史学习教育,组织广大青少年走进夹江红色西山革命教育基地、井研竹园烈士陵园、五通桥丁佑君烈士纪念馆等革命传统教育实践基地,缅怀先烈,寄托哀思,接受党史学习教育,培育爱党情怀。

4月2日,100多名中小学生在五通桥丁佑君烈士纪念馆,聆听市关工委讲师团成员黄涛讲了丁佑君烈士的故事,瞻仰丁佑君烈士塑像,参观朱德等党和国家领导人为了人民

解放、不惧匪徒、英勇牺牲的事迹所感动。佑君中学学生黄欣雨说:“朱德爷爷在题词中,夸了佑君烈士是党和人民的好儿女。我一定要像丁佑君烈士那样,树立远大理想,立志奋斗拼搏,做好新时代的追梦人。”

据悉,市关工委一直把党的历史作为最有说服力、影响力的教科书,积极探索“建好革命传统教育基地、生动开展党史学习教育、确保红色基因代代相传”的乐山经验。2018年6月,市关工委围绕“发挥红色资源作用、建设青少年社会实践革命传统教育基地”,进行了深入调研,提出了加强党的领导、强化部门责任、发挥关工委作用,利用党史资源、搭建育人平台的若干建议,引起各级党委政府和相关部门的重视。市关工委执行主任李留根在调研中,了解到夹江县

为充分利用红色资源建设西山红色革命教育基地后,立即召开主任办公会议,集思广益,给予该县全力支持。市关工委从关爱基金中划拨10

万元、与夹江投入的50万元配套,加快了基地建设步伐。去年11月,该基地被成功命名为乐山市青少年社会实践教育基地。五通桥丁佑君烈士纪念馆、金口河铁道兵博物馆等12个实践教育基地,不仅按照市关工委出台的《乐山市青少年社会实践教育基地管理办法》,进一步加强管理,还通过招募“小小讲解员”“红领巾讲解员”等形式,开展生动活泼的党史学习教育,使广大青少年从党走过的艰难历程中、开创的辉煌事业中、坚持的根本宗旨中,深化了对党的认识,增强了对党的信赖。

组织英模讲好红色故事 点亮理想之光

组织英模讲好红色故事,用青少年身边的典型事迹学党史,是市关工委搞好党史学习教育的又一成功实践。

(下转第2版)



乐山市庆祝中国共产党成立100周年征文启事

历史,总是在一些特殊年份给人们以汲取智慧、继续前行的力量。今年是中国共产党成立100周年,百年征程波澜壮阔,百年初心历久弥坚,从建党的开天辟地,到新中国成立的改天换地,到改革开放的翻天覆地,再到党的十八大以来党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,实现了中华民族从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。在这个具有特殊意义的历史时刻,乐山日报社特联合相关部门开展“文轩教育杯”“奋斗百年路,启航新征程——庆祝中国共产党成立100周年”有奖征文活动。

一、主办单位:乐山日报社、市委党史和地志研究

室、市教育局、市文联、新华文轩出版传媒股份有限公司乐山市公司

二、征文主题:“奋斗百年路,启航新征程”

三、征文要求:

- 1.征文时间:自活动消息发布之日起至2021年5月31日止。
- 2.作品应围绕“奋斗百年路,启航新征程”主题,自拟题目,主题鲜明,观点正确,且含有乐山元素。体裁及字数为诗歌100行以内、纪实文学3000字以内、短篇小说3000字以内、散文2000字以内。

3、参赛对象不限年龄、职业、身份,社会各界都可参与。

4、征文请发送至邮箱82770741@qq.com,并注明“庆祝建党100周年征文”。作品必须原创,不得抄袭、套作他人文章,文责自负。

四、评选表彰:

征文活动结束后,主办方将组织专家进行评审,评出一等奖3名、二等奖6名、三等奖10名,优秀奖若干,颁发证书、奖金或纪念品。并在乐山日报社各平台予以公告。